

■ АВГУСТОВСКИЙ ПЕДСОВЕТ

Национальный проект — не акция

Он становится образом жизни системы образования

Сибай — неформальная столица Башкирского Зауралья — всегда отличался хорошо оснащенными, мастерски настроенной системой общего школьного образования. Здесь работали и работают великодушные учительские коллективы, город славен своими преподавателями-новаторами, талантливыми наставниками, воспитателями молодой поросли. Выпускники здешних школ успешно штурмуют самые престижные вузы не только Башкортостана, но и Москвы, Санкт-Петербурга, других образовательных центров России.



Все хорошо и тем, что имеет склонность к самосовершенствованию. Не исключение и образовательная отрасль Сибая. Преобразования с вектором движения в сторону лучших образов педагогических свершений получили заметное ускорение с внедрением в школьную жизнь национального проекта «Образование». О первых итогах работы педагогических коллективов рассказала начальник отдела образования администрации городского округа Сибай Гульшат БАЯНОВА.

«С чего начнем разговор? Учителя общеобразовательных школ города с 2006 года начали получать денежное вознаграждение за осуществление классного руководства. Двум школам из семнадцати были вручены из федерального бюджета по одному миллиону рублей на осуществление инновационных образовательных программ. Четыре лучших преподавателя удостоены денежных грантов по сто тысяч рублей. Все школы подключены к интернету. Как мы знаем, в дополнение к федеральному национальному проекту разработаны республиканская и муниципальная целевые программы — проект таким образом получил значительную поддержку на всех уровнях. К федеральным премиям иощерениям добавились республиканские и муниципальные.

«Важно отметить, что более важно, качества достижений образовательных учреждений, не в меньшей степени — учителей и учащихся. В частности, преподаватели — обладатели грантов в сто тысяч рублей — в нынешнем году уже подтвердили свой высокий профессиональный статус: их ученики защищали честь города, республики на всероссийских олимпиадах. По примеру лучших начинают стремиться к новым знаниям, новым информационным технологиям, к научно-исследовательской работе, проектной деятельности и другие члены педагогических коллективов. И постепенно, как бы незаметно для посторонних, происходит постоянное качественное обновление форм работы учителя, являя собой уже иной, более наполненный, результат обучения. Эти процессы, безусловно, всех нас радуют. Радует и то обстоятельство, что в учительской среде появляется новое понимание сути народного образования. Оно рассматривается уже не в качестве абстрактного действия, а как работа, адресованная конкретному потребителю. И потому считаем: главная миссия проекта — педагогическая: повышение качества, доступности, безопасности образования. Девизом нашим должны вновь стать когда-то популярные, но сегодня забытые слова: «Все лучшее — детям!».

«Материальные условия обучения детей — важнейшая часть образовательного процесса, и потому для быстрого обновления оборудования учебных кабинетов школ города мы планируем в самые короткие сроки освоить около трех с половиной миллионов рублей. Для кабинетов химии уже закуплены вытяжные шкафы, созданы необходимые запасы реактивов, посуды для проведения учебных опытов, наглядных пособий и многое другое.

«Одно из направлений проекта — поддержка талантливой молодежи и ее творениях, исканиях. В городе стало традицией проведение творческого конкурса «Паруса надежда». В рамках этого мероприятия одаренные дети получают общественное признание — награждаются почетными грамотами, ценными подарками. Их имена становятся известными всему городу.

«Другой положительной стороной национального проекта, по моему мнению, является практикуемая ныне серьезная финансовая поддержка инновационных школ. Повышению социального статуса педагога и имиджа учреждений образования служат также ежегодные конкурсы «Учитель года», «Воспитатель года». «Учитель года башкирского языка и литературы». Победителям творческих состязаний вручаются призы главы администрации города. Образовательные учреждения, в которых работают эти педагоги, отмечают специальными денежными премиями — стипендиями: в течение трех лет им на регулярной основе выплачиваются определенные денежные суммы.

«Муниципальные власти покровительствуют, конечно же, не только школам, но и дошкольным детским учреждениям. Только на укрепление их материально-технической базы администрация города выделила около 10 миллионов рублей. В рамках республиканской акции «Подари игрушку детскому саду» властями, предпринимательскими, общественными структурами города было закуплено для ребятшек игрушек на 900 тысяч рублей.

«Ясно всем: только здоровый ребенок может легко и полностью освоить знания, которые ему дает школа. Мы провели большую работу по реконструкции загородного детского стационарного оздоровительного лагеря «Юлдаш». На сегодня на его объектах освоено около 4 миллионов рублей. Ведутся работы по переводу оздоровительного учреждения на круглогодичный режим действия. Ради достижения этой цели администрация городского округа планирует направить на благо дело еще 6,5 миллиона рублей.

«Важно обозначить и проблемы, которые выявились в процессе реализации национального проекта. Например, это практическое отсутствие у нас опыта закупки материалов, оборудования, выбора поставщика на основе тендеров, конкурсов, что чревато опасностью нерационального использования выделенных средств. С сожалением надо признать: нормативно-правовая база системы образования уже не соответствует тем задачам, которые стоят перед реализаторами проекта. Нам надо бы позаботиться о том, чтобы национальный проект и целевые программы взяли под свой патронат и дошкольные образовательные учреждения и учреждения дополнительного образования. Хотя бы даже потому, что ожидается увеличение числа новорожденных детей — как следствие активной демографической политики государства. Уже сегодня необходимо позаботиться об открытии новых современных детских садов. Насущной становится и проблема оплаты труда педагогических работников дошкольных учреждений, сегодня она крайне низка, колеблется в пределах 2,5 тысячи рублей. Что, понятно, не может не тормозить работу по привлечению в сферу дошкольного воспитания высококвалифицированных кадров. А мы с вами знаем: детсад и школа — звенья одной цепи воспитания, образования подрастающего поколения. Слабина одного звена делает ненадежной всю цепь!

«Цель, которую ставит перед нами наш проект «Образование», благородна: сформировать единую общенациональную стратегию инновационного опережающего развития российского образования. Мы обязаны обеспечить качественный прорыв в сфере образования и на этом фундаменте создать новое качество жизни страны.

«Записал Владимир КАПЛИН.

■ АГРАРНЫЙ ВОПРОС

Комбайнеру веселее за штурвалом «Енисея»

На поля республики вышла современная отечественная техника



Прошедший в Альшеевском районе республиканский семинар по возделыванию зерновых культур и кормоуборочной технике образцы отечественного сельхозмашиностроения. Среди участников было много ведущих российских представителей отрасли. Впервые в Башкортостане продемонстрировала возможности своих новых комбайнов компания «Агромашхолдинг».

«Холдинг на подготовленном для почвообработки комбайн «Енисей-960» с травняной жаткой ширины захвата 5 метров. На поле с зерновыми колосовыми культурами показала себя «Енисей-960» с жаткой ЖКН-6Ш ширины захвата 6 метров. Оба комбайна сегодня серийно выпускаются на ОАО «Красноярский завод комбайнов».

■ КАЧЕСТВО И СТАНДАРТЫ

В зоне повышенного риска

Как малому бизнесу не остаться за бортом ВТО

В Москве состоялась VII Всероссийская конференция представителей малых предприятий. В ее работе приняла участие самая многочисленная, после Санкт-Петербурга, делегация Башкортостана. На рассмотрение конференции был вынесен один из актуальных вопросов: «Малый и средний бизнес на пороге вступления России в ВТО».

«Собстоятельным докладом на форуме выступил Президент ТПП РФ Е. М. Примаков. Он показал растущую роль системы торгово-промышленных палат в законодательном обеспечении развития малого бизнеса, создании благоприятных условий для ведения всех форм предпринимательства.

«Доля малого и среднего бизнеса в производстве ВВП в России значительно ниже, чем во многих странах. Однако нельзя не отметить, что в 2006 году малый бизнес у нас рос в 2,5 раза быстрее экономики в целом — его оборот увеличился на 20, а инвестиции — почти на 30 процентов.

«Общее число малых предприятий увеличилось на 5 процентов. Такой рост сохранится и далее. Безусловно, нельзя допустить, чтобы вступление России в ВТО пагубно сказалося на динамике развития не только малого предпринимательства, но и других сфер экономики.

«Следующие достижения красноярских разработчиков — это зерноуборочный комбайн четвертого класса «Енисей-960», который обмолочивает на 25 — 30 процентов больше зерна по сравнению с прежними моделями и дает минимальные потери — 1,7 процента при уборке высокоурожайных полей и при работе в сложных агроклиматических условиях. «Енисей-960» эффективно работает на полях высокой урожайности, в том числе и на влажных почвах, подходит для уборки труднообмолочиваемых культур. Конструкторы увеличили топливный бак — он вмещает 400 литров дизтоплива. Также увеличены размеры зоны очистки зерна и зернового бункера, объем которого составляет 7 кубометров. Теперь комбайнер будет тратить меньше времени на заправку машины и на выгрузку зерна.

«Как это сделать? Правительство республики еще в декабре 2003 года приняло распоряжение о подготовке реального сектора экономики к функционированию в условиях вступления России в ВТО. Образован под председательством Премьер-министра Правительства РБ Р. И. Байдавлетов межведомственный совет по организации указанной работы. Утвержден перечень основных мероприятий по работе с предприятиями, исполнителем значительной части которых определена ТПП РБ. За прошедшие три года Палата организовала семинары, краткосрочные курсы и обучила основам управления качеством более 220 руководителей и специалистов предприятий. Все они получили свидетельства о повышении квалификации, а многие сертифицированы как внутренние аудиторы по качеству.

«В ходе демонстрационных показов «Енисеев» было отмечено высокое качество обработки и отсутствие потерь при уборке как зерновых, так и травяных культур. Кормоуборочный «Енисей» среди присутствующих аналогов действительно отличался качеством — машина обеспечивает ровную, стабильную измельченную фракцию травяной массы.

«Небольшие демонстрационные участки земли, по словам Александра Мысина, не позволили в полной мере продемонстрировать весь спектр технических возможностей новых «Енисеев». В настоящее время оба комбайна продаются в местных хозяйствах сравнительно-показательной эксплуатации: зерноуборочный «Енисей-960» — в ООО «АгроСоюз», а «Енисей-324» — на полях СПК «Ильчёмбетовский».

«Вместе с тем, опыт многих стран, вступивших в последнюю четверть прошлого века в ВТО, показывает, что в процессе присоединения к этой организации возможны значительные экономические и социальные издержки. Их цена зависит не только от условий присоединения, но и от умения национального бизнеса адаптироваться к новым правилам игры.

«И все же руководители части малых предприятий-товароизготовителей еще в должной степени не осознали важность ускоренной адаптации к условиям функционирования в системе ВТО и все еще раздумывают, сертифицироваться или нет? Да, сертификация — дело добровольное. Но несертифицированные производители крупно рискуют. В любой момент его продукция может быть признана не соответствующей международным стандартам либо контрактной, со всеми вытекающими отсюда неприятностями.

«Несомненно, в зоне повышенного риска окажется российский малый и средний бизнес, так как более широкий доступ на наш рынок зарубежных производителей существенно обострит конкуренцию в тех сегментах экономики, где как раз и работают отечественные малые предприятия. Это — серьезная проблема для всей российской экономики.

«Сегодня в республике работает много организаций, занимающихся оказанием услуг в области подготовки к сертификации на соответствие международным стандартам. Некоторые из них наделены правом сертификации и выдачи соответствующих документов. Но следует строго подходить к выбору таких фирм, некоторые из которых предлагают легкий путь «покупки» сертификатов.

«В выступлении на Всероссийской конференции пред-

Место встречи изменить нельзя

В последнее время республика стала своего рода площадкой для проведения различных совещаний Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору. В конце мая обменялись мнениями и опытом регулирования надзорной деятельности на объектах магистрального трубопроводного транспорта, и вот спустя два месяца уже подвели итоги работы территориальных органов Ростехнадзора по Приволжскому федеральному округу.

«Ожидался приезд руководителя Ростехнадзора Константина Пуликовского, но в силу занятости он перенес визит на более поздние сроки. В республику прибыл его советник Иван Лопатин. Прибыл, как говорится, с корабля на бал: буквально несколько часов назад он участвовал в работе согласительной комиссии с РАО «ЕЭС» по объектам энергоснабжения олимпийского Сочи. Так что параллель с юбилейными стройками вырисовывалась настолько очевидной, что не спосить его об этом было невозможно.

«Уверю, что совещание в вашей республике плановое, и с юбилеем никак не связано, — отменил все догадки Иван Лопатин. — Конечно, отдельно мы затронем и вопросы, связанные с обеспечением безопасности строительства объектов. К настоящему моменту каких-то серьезных нарушений у нас не имеем. Был ряд технических нарушений, однако, думаю, это не повлияет на сроки введения их в строй.

«Руководитель Управления Ростехнадзора по Республике Башкортостан Рустем Шайбаков также отметил, что существовал ряд претензий к работам на строительстве железнодорожного вокзала, аэропорта «Акубузат», аэропорт. Нарекания были связаны в основном с земляными работами, несущие конструкции претензий не вызвали. По применению административных санкций к нарушителям требований промышленной безопасности на опасных производственных объектах, градостроительного кодекса УТЭН по республике находится на первом месте в ПФО. Лишь немного отстает от него УТЭН Ростехнадзора по Татарстану.

«В целом деятельность надзорного органа привела к снижению аварийности и смертельного травматизма на объектах в Приволжском федеральном округе. Как отметил руководитель межрегионального территориального управления Ростехнадзора по ПФО Владимир Вьюнов, связано это с активизацией работы на местах: уже за первое полугодие нынешнего года собрано 1,5 млрд. рублей штрафов, из которых 80 процентов перечисляется в местные бюджеты — региональный и муниципальный. В ответ на замечание, что крупным фирмам легче заплатить штрафы, чем соблюсти требования законодательства, Иван Лопатин сказал, что в этом вопросе требуется более жесткий подход, вплоть до закрытия производств. Он информировал собравшихся, что судьи, отменившие предписания Ростехнадзора по закрытию аварийных шахт в Кемеровской области, решению Верховного суда России отстранены от работы.

«Руководители территориальных управлений отчитались о своей работе, рассказали ряд предостережений по улучшению деятельности всей системы Ростехнадзора. В частности, необходимо активнее использовать возможности центров лабораторных анализов и технических измерений для получения точных данных. Руководитель ЦЛАТИ по ПФО Владимир Тамаров призвал коллег действовать более наступательно, особенно в вопросах, касающихся экологической безопасности.

«В заключение совещания было принято постановление, регламентирующее деятельность МТУ Ростехнадзора по ПФО во втором полугодии. В работе собраны приняты участие главный федеральный инспектор по Республике Башкортостан Энгельс Кульмухаметов.

Ильдар АХИЯРОВ.

Приобрести продукцию ОАО «Агромашхолдинг» можно в центрах региональных продаж:

- г. Чебоксары, тел. (8352) 30-44-54, факс (8352) 30-44-44, e-mail: sales@chebamm.com
- г. Волгоград, тел. (8442) 74-60-74, факс (8442) 74-61-56, e-mail: trade@vgtz.com
- г. Москва, тел./факс (495) 580-70-10, e-mail: mos-trade@agromh.com
- г. Красноярск, тел.: (3912) 59-56-12, факс (3912) 59-56-18, e-mail: krsk@agromh.com
- г. Курган, тел. (3522) 57-49-34, факс (3522) 47-12-86, e-mail: Kurgan-trade@agromh.com

В производственную структуру ОАО «Агромашхолдинг» входят ОАО «Группа компаний «ВГТЗ», ОАО «ПО «Владимирский моторотракторный завод», ОАО «Липецкий трактор», ОАО «ПО «Алтайский моторный завод», ОАО «Красноярский завод комбайнов» и другие предприятия.

С 2007 года компания поставляет также технику производства ОАО «Курганмашзавод».

Реклама.